
1. √
59 + a = b라 할 때, b가 자연수가 되도록 하는 가장 작은 자연수 a

와 그 때의 b의 합 a + b의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



2. f (x) =
√

x + 1 − √x이고, S (x) = f (1) + f (2) + f (3) + · · · + f (x)
이라고 한다. 100 이하의 자연수 n에 대하여 S (n)의 값이 자연수가
되는 n을 모두 고르면?

① 8 ② 15 ③ 35 ④ 50 ⑤ 99



3. 다음 중
(

x2 + 2x
)2 − 11 (x2 + 2x

)
+ 24 의 인수가 아닌 것은?

① x + 4 ② x + 3 ③ x + 2 ④ x − 1 ⑤ x − 2



4. 두 개의 이차방정식 x2 + ax + 2 = 0 과 x2 − 2x − a = 0 은 단 한
개의 공통 해를 갖는다고 한다. 이 때, 공통 해와 양의 실수 a 의 값을
구하면?

① x = 2, a = −3 ② x = 2, a = 3

③ x = 1, a = 3 ④ x = −1, a = −3

⑤ x = −1, a = 3



5. 밑면의 반지름의 길이가 7cm 이고 높이가 hcm 인 원기둥이 있다. 이
원기둥의 반지름의 길이를 조금 줄였더니 원기둥의 부피가 처음보다
64% 감소했을 때, 줄인 반지름의 길이는?

① 2.5cm ② 2.6cm ③ 2.7cm

④ 2.8cm ⑤ 2.9cm



6. 이차함수 y = x2 − 5x + k 의 그래프가 x 축과 만나는 점을 각각 P, Q
라할때, 점 P 에서점 Q 사이의거리가 9 일때, 이포물선의 y 절편을
구하여라.

① −14 ② −7 ③ −1 ④ 4 ⑤ 45



7. 다음은 이차함수 y = −x2 + 6x + k 의 그래프이다. AB = 4 일 때, 이
이차함수의 최댓값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



8. 자연수 a, b, c에 대하여 가로의 길이, 세로의 길이, 높이가 각각
√

a,
√

b,
√

c 인직육면체의부피가 6
√
5일때, 이직육면체의겉넓이의

최댓값을 구하여라. (단, a ≤ b ≤ c)

① 1 + 2
√
5 ② 2 +

√
3 ③ 2 + 12

√
3

④ 2 + 21
√
5 ⑤ 2 + 24

√
5



9. 다음 그림과 같이 모선의 길이가 12 이고, 밑면의 원의 반지름의 길
이가 3 인 원뿔이 있다. 이 원뿔의 밑면의 한 점 A 에서 옆면을 지나
다시 점 A 에 이르는 최단 거리를 구하기 위해 전개도를 그린 것이다.
중심각 x 의 크기와 최단거리가 바르게 짝지어진 것은?

① 60◦, 12cm ② 60◦, 12
√
2cm ③ 90◦, 12cm

④ 90◦, 12
√
2cm ⑤ 120◦, 12cm



10. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 2cm 이고 모선의 길이가
12cm 인 원뿔에서 점 P 가 밑면의 점 B 를 출발하여 원뿔의 옆면을
따라 모선 위의 점 C 까지 한 바퀴 반을 돌아서 이동한다. 이때, 점 P
가 움직인 최단 거리는?

① 12 cm ② 13 cm ③ 14 cm ④ 15 cm ⑤ 17 cm



11. 다음 그림의 직각삼각형 ABC 에서 ∠BAD = x , ∠DAC = y 라 할 때,
12(tan x + tan y) 의 값은?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 20 ⑤ 25



12. 다음 그림과 같이 원 O 에서
−−→PT 는 접선

이고, AT = 6 , tan x =
3

4
일 때, 원 O 의

반지름의 길이는?

① 3 ② 4 ③ 5

④ 6 ⑤ 7



13. 다음 그림에서 AB 의 길이는?

①
7
√
6

3
②

5
√
6

3

③
2
√
6

3
④

√
6

3

⑤

√
6

2



14. 다음그림에서원 O 는 △ABC 의내접원이고점 D, E, F 는접점이다.
AB = 6, BC = 7, AC = 4 이고 DG : GB = 2 : 3 일 때, △GBC 의
넓이는?

①
9
√
255

40
②

9
√
255

80
③

27
√
255

40

④
27
√
255

80
⑤

27
√
5

8



15. 가로 세로 길이가 6cm, 4cm 인 직사
각형에서가능한한큰원을오려내고,
남은 부분에서 또 가능한 한 큰 원을
오려낼 때 두 번째 원의 반지름의 길
이는?

① (6 − 4
√
3)cm ② (4 − 4

√
3)cm ③ (8 − 4

√
3)cm

④ (6 −
√
3)cm ⑤ (8 −

√
3)cm


